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Correction de ’exercice Automne 01
Bijection

1. La fonction carrée et la fonction valeur absolue sont définies sur R tandis que la fonction logarithme

est définie sur R” . Soit z € R, on a donc
f(z) existe & lz| >0 & x # 0.

Conclusion,

‘la fonction f est définie sur R*. ‘

On note que R* est centré en 0. De plus pour tout x € R*,
f(=2) = (=2)’ + In(|—-2]) = 2 + In (|z]) = f(2).

Conclusion,

‘la fonction f est paire. ‘

. Par la question précédente, il est possible dans un premier temps de restreindre I’étude de la fonction
sur R% . Pour tout z € RY,
f(z) = 22 + In(z).

La fonction f est donc dérivable sur R%} comme somme de fonctions qui le sont. De plus,

1 22241
Ve eRY, fl(z) =22+~ = oo,
X X

Donc la fonction f est strictement croissante sur R . De plus,

lim f(x) = ilg%) (:vz + ln(z:)) =0—o00=—00,

z—0

>0 >0
et,
. 1 2 _
1) = i (4 1n(0)) = o

Ainsi,

z 0 +o00

+00
f -
—00

Par parité, on en conclut le tableau suivant :

+0o0 +00
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3. On observe que f(1) =12 +1n(1) = 1 et par parité f (—1) = 1. Ainsi,

Conclusion,

£ ([15400]) =]—o00; —1] U [1;+o00] |

Par ce qui précede, on observe que
o la fonction f est continue sur l'intervalle ]0; 400,
o la fonction f est strictement croissante sur |0; +ool.

Donc par le théoreme de la bijection, la fonction f définit une bijection de ]0; +oo[ dans f (]0; +o0]).
De plus, f (]0;4+o00[) = ]—00, +00] = R. Conclusion,

‘f définit une bijection de |0; +o00[ dans R. ‘

On a
o la fonction f est dérivable sur l'intervalle |0; +oo],
o la fonction f est strictement croissante sur |0; +ool,
e pour tout z € ]0;+oo[, f/(z) = @ (par la question 1) donc f/(z) # 0.

Par le théoreme de la dérivée de la fonction réciproque, g est dérivable sur R et

1 1 g(x)
R / — — et .
Ve eR, (@)= Fray T mare T a2 11
g(x)
Conclusion,
g est dérivable sur R et Vz € R, ¢'(z) = 29(gx()§)+ 1




